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PARA USO DOCENTE

Ej 1 Ej 2 Ej 3 Ej4 Total

Ejercicio 1. (25 puntos)
Sea T : C → C una transformación de Möbius tal que

T (z) =
2z − i

−iz − 2
·

1. Sea D = {z ∈ C : |z| < 1}. Probar que T (D) = D.(10 puntos)

2. Sea F la familia de todas las rectas por el origen. Probar que existe un único elemento r0 de
F tal que T (r0) es una recta.(8 puntos)

3. Hallar expĺıcitamente la recta T (r0).(7 puntos)

Ejercicio 2.(30 puntos)

1. Defina función meroforma.(2 puntos)

2. Sea f meromorfa en Ω ⊂ C, con f distinta de la función nula.

a) Probar que si a ∈ Ω es un cero o un polo de f entonces a es un polo de f
′

/f .(10 puntos)

b) Si a es un polo de f
′

/f entonces a es un cero o un polo de f .(5 puntos)

3. Probar el siguiente resultado: Sea γ un camino cerrado en un abierto conexo Ω, tal que
Indγ(a) = 0, ∀a /∈ Ω. Supongamos que Indγ(a) solo puede tomar valores 0 y 1 y sea Ω1 =
{a ∈ Ω : Indγ(a) = 1}. Sea f una función meromorfa en Ω, f no nula, Nf el número de
ceros de f en Ω1 contando su multiplicidades y Pf el número de polos en Ω1. Si f no tiene
ceros ni polos en γ∗ entonces

1

2πi

∫
γ

f
′

(z)

f(z)
dz = Nf − Pf = Indf◦γ(0).(13 puntos)

Ejercicio 3.(25 puntos)
Sean A = {i, 0,−i}, f ∈ H(C \ A) con todos los elementos de A polos de orden uno.
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Sean γ1, γ2 y γ3 tres caminos como en la figura 1, con
∫
γ1
f(z)dz = πi,

∫
γ2
f(z)dz = 2πi y∫

γ3
f(z)dz = −2πi. Se sabe además que f(1) = 1 y que f

′

(1) = 2. Calcular

∫
Γ

f(z)

(z − 1)2
dz, siendo Γ el camino de la figura 2 .

Ejercicio 4.(20 puntos)
Sea γ : [0, 2π] → C tal que γ(t) = 2eit.

1. Probar que ∫
γ

dz

z3 + 1
= 0 (10 puntos)

2. Calcular ∫
γ

ez − 1− z

1− cos(z)
dz. (10 puntos)
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